
「ごみの減量を考える」市民ミーティング　参加者アンケート集計結果

１　集計結果について

参加者数 66
回答数 59
回答率 89.4%

Ⅰ．ごみの減量についての市の説明に関してお伺いします。
Ⅰ＿１ 「ごみの減量について」の説明は理解できましたか。

回答数 構成比
①そうである 34 57.6%
②ややそうである 20 33.9%
③あまりそうでない 3 5.1%
④そうでない 1 1.7%
未記入 1 1.7%
選択肢以外の回答 0 0.0%

59 100.0%

回答者のうち、約９１％が概ねそうであると回答しています。

Ⅰ＿２ ごみの減量について役立ちましたか。
回答数 構成比

①そうである 29 49.2%
②ややそうである 21 35.6%
③あまりそうでない 6 10.2%
④そうでない 2 3.4%
未記入 1 1.7%
選択肢以外の回答 0 0.0%

59 100.0%

回答者のうち、約８５％が概ねそうであると回答しています。

Ⅱ．グループごとの意見交換についてお伺いします。
Ⅱ＿１ 参加者同士での意見交換は参考になりましたか

回答数 構成比
①そうである 37 62.7%
②ややそうである 19 32.2%
③あまりそうでない 1 1.7%
④そうでない 1 1.7%
未記入 1 1.7%
選択肢以外の回答 0 0.0%

59 100.0%

回答者のうち、約９５％が概ねそうであると回答しています。

Ⅱ＿２ このミーティングに参加してごみ減量に取り組もうと思いましたか
回答数 構成比

①そうである 41 69.5%
②ややそうである 12 20.3%
③あまりそうでない 2 3.4%
④そうでない 1 1.7%
未記入 2 3.4%
選択肢以外の回答 1 1.7%

59 100.0%

回答者のうち、約９０％が概ねそうであると回答しています。



２　自由記述一覧

No 意見内容

1
今回のテーマだけでも出席者間で種々の意見があることを知ってなかなか統一することは難しいと思った。
生活に密着した問題なので出来るだけ（ある程度の負担はあっても）減量になるようにしてもらいたい。

2 皆さんの意見を聞いて家族にもごみ減量に心掛ける様に説明をしたいと思います。

3

市役所の方々もいろいろ勉強されている事と思います。
もっとたくさんの人が興味を持って発言出来るようネットとかでも意見を募集してほしいです。
自分一人がごみの事を考えても無駄かなと思っていましたが皆さん考えておられるかたと話し合いができて良
かったです。

4 認識がある人との意見を聞いて同感することがあり良かったです。

5 もっと焦点を絞り込んで討論を進めていくべきと思います。今回の進め方では討議が発散してしまう。

6 意見が逸脱している場合は司会者が仕切ること。

7 もう少し出席者があったらいいと思いました。

8 参加者の少なさにびっくりしました。

9
各戸に生ごみを収集に来て下さい。何かメリットがなければ納得できません。参加された方が少なすぎます。何
故ですか。
ごみに関してそのことに携わっているのは女性が多いのに女性の参加が少ないのはいかがなものでしょうか。

10 世帯主に案内がきたため、女性の参加が出来なかったので、選考方法を幅広くしてほしい。

11
市民の声を聴く場を多く設定されていることが良いと思います。本題と違いますが、子ども連れOKということで
参加しましたが、どのような対応があるか（授乳室、おむつ替え、対応する人がいるか）がはっきりしていると
参加しやすいと思います。今日はありがとうございました。

12
生ごみが増えたとのこと。汚れがついたトレイなどは生ごみでよいとの表記もありその表現も1つの要因かなと
思いました。
紙のシールは良いか表現していただけたらと思いました。

13
給食のフードロスについて考えていただきたい。
牛乳を丸々のこすことがあり、すごくもったいないと思っています（持ち帰り禁止なので・・）

14 ビンの箱を市の職員で配布回収したら雇用も生まれるのでは。人を増やしてサービスも向上させてほしいです。

15
ごみの分別、減量について分かりやすく教えて欲しい。子どもにも分かりやすく教えて欲しい。
どうして行うべきなのか、なぜ取り組まないといけないのか知る機会がなかなか見つけ出せず知らない知らない
まま・・・では現状は変わりにくいのではないかと思いました。本日はありがとうございました。

16 ごみの減量に関しては普段から気をつけている。好きな時間にごみを捨てたい。個別回収してほしい。

17 自助、共助、公助の精神で自治会活動を盛んにできないか。

18
参加されている方は、この問題に対して意識の高い方だと思います。他の市民の方も意識が高まるような啓発を
してもらいたいです。

19
ごみステーションに指定日以外で出す人がいる。自治会でも注意喚起しているが市としても時にチラシ等で注意
を促して欲しいです。

20
ビン、缶の収集回数を増やしてほしい（ペットボトルの回数は減らしても良い）
分別しやすいようにメーカーさんははがしやすいシールを使うように行政から指導してほしい。

21
ごみ袋有料化による効果をもっと吟味して欲しい。
減量効果があった地域もあるが、川西市はどうか良く検討すべき。

22 ごみ袋有料化が決まっているとは思わなかったです。道が決まっているのに話をしてもどうなんでしょうか。

23
いろいろな考え方の人がいる。有料化は反対。
市民サービスでまかなってもらいたい。例えば小の袋だけは無料にしてはどうか。

24
今後は少しでもごみ減量に取り組みたいと思います。
ごみ袋の有料化されても良いがごみ分別方法についてもう少し考える余地があると思います。

25
川西市のまわりの市で、宝塚、伊丹、そして池田、箕面などうまくいっている市を参考に、川西市では市民の為
に良い方法を考えて下さい。

26
SAFの活用。国崎クリーンセンターは焼却、一時的に捨てられる場所をコンビニなどに設置して欲しい。
川西市の有料化でJRやコンビニにごみが移らないように全体で考えて欲しい。

27
川西市のメリットは良く分かったが我々市民のメリットが見えてこない。何か事前に決まっていることに賛成を
求めているように思った。

28
ごみを減らすという目的の為の手法としてごみ袋の有料化を決めるのではなく、減らすための取組月間など1年
間毎月指標を決めて、ごみの分別に対する市民の意識、アクション向上をはかり目的達成に向けて市民一体と
なって市を盛り上げて有料化を最終手段としたいなと思います。

29 川西市内の業者に高い強度のごみ袋を作ってもらいたい。



No 意見内容

30 多々値上げの中大変です。できるだけ市民にたよらず市で努力してほしいです。

31 有料化には出来る限り安い料金を希望します。

32

冊子「ごみの分け方・出し方」7ページのプラスチックの規定ですが、プラマークがついていなくても明らかに
プラスチック製品と思われるもの（例えば家電など購入の際の包装についているもの等）がある。こういう場合
プラスチックとして出して良いのかどうか・・・。
参加出来て良かったです。

33 私はいつも町がきれいであるように毎週ごみ拾いに歩いています。最近は道路のごみも少なくなりました。

34 色々なごみがある中、3Rの推進が大切と思った。

35
世代や環境によって困っていることが違うことを感じました。
とても勉強になる面白い機会だったと思います　ありがとうございました。

36
普段から自治会活動に参加して、環境作りに興味を持ちごみ問題は大事な問題だと思っておりました。
今日は参加させていただき良かったです。

37 今日は参加させて頂いて良かったです。これまで以上に取り組んでいこうと思いました。

38
はじめてこのようなミーティングに参加しました。節約という点では個人でごみの減量になっていると思う事も
ありますがもう少し取り組めそうです。

39 他の人がごみ減少について色々取り組んでおられるので取り入れてみたいと思います。

40 色々な意見が聞けて良かったです。

41 普段思っている事を聴いて頂きありがとうございました。

42 大変貴重な機会を頂き、誠にありがとうございました。

43 皆さんから良い意見を聞くことが出来て良かったです。

44 本日はありがとうございました。

45 ありがとうございました。

46 特になし。


